
平成26年7月23日　　意見交換会及び報告会

●参加人数　５８人　　　アンケート回収　４９人

◎総括

20歳代 2 男 20 古知野南 10 広報「こうなん」 16 参加しやすかった 41 よかった 27 よかった 35
30歳代 1 女 16 古知野西 5 地区回覧 7 参加しにくかった 2 よくなかった 0 よくなかった 0
40歳代 0 記載なし 13 古知野東 6 ホームページ 1 どちらともいえない 0 どちらともいえない 13 どちらともいえない 6
50歳代 5 古知野北 7 議員・知人の紹介 25 （意見） 記載なし 9 記載なし 8
60歳代 14 布袋 8 街頭チラシ 4 平日の夜 1
70歳代 25 布袋北 2 新聞 1 日曜日以外の日 1
80歳代 1 宮田 1 その他 1 日曜日 1
記載なし 1 藤里 3 記載なし 2 記載なし 4

門弟山 2
草井 2 ※一部重複あり
市外 2
記載なし 1

計 49 計 49 計 49 計 57 計 50 計 49 計 49

※意見等については、各委員会を参照

７．参加した常任委員会
の意見テーマ

ア　ン　ケ　ー　ト　結　果　

単位：人

１．年　齢 ２．性　別 ３．地　域 ４．意見交換会・報告会を何で
知りましたか。（複数回答可）

５．開催日時について ６．議会報告はどうでし
たか。



総務委員会アンケート結果

番号 年齢 性別 地域

意見交換会・報告
会を何で知りまし
たか。（複数回答
可）

開催日時について
議会報告
はどうで
したか

参加した
常任委員
会の意見
テーマ

取り上げてほしいテーマ等 自由意見

1 50歳代 男 古知野西 議員・知人の紹介 参加しやすかった よかった よかった 文化･歴史のセクション 乾杯条例　→　議員全員が賛成。（新潟県中越地区では条例化しなくても「地産地消」の考えが
定着している。→「ふるさと愛」の観念が市民に浸透していることが原因です。「乾杯条例を起爆
剤にして「地産地消」という考え方を市民に呼びかけて下さい。）　　防災（東海地震）→防災セン
ターの設置、無料耐震診断等、地震前の対策は万全かと思われるが、地震後の避難所につい
ての対策（計画）がやや手薄ではないか。（職員の研修や避難所に予定されている施設の整備
等が必要）＊防災ラジオの貸与（私は、2014年3月まで国立長岡高専教授として赴任し、小千谷
市に居住していました。小千谷市民には一世帯一台の防災ラジオが貸与されており、ＦＭ長岡が
情報提供サービス局として連携を図っていました。ｙａｈｏｏや市のメールでは補えない部分が
多々あるかと思います。）　　別件ですが、私は以前、5年にわたって「生涯学習講座」の講師をし
ていました。（文学、民俗学）4月より名古屋の大学に勤務していますので、再び登壇できれば幸
いです。←生涯学習課長様

2 70歳代 女 古知野東 広報「こうなん」 参加しやすかった ー よかった このような会をもっと日数を増やして、助け合っていきたいと思います。有難うございました。出前
講座を望む。

3 50歳代 ー 宮田 議員・知人の紹介 参加しやすかった よかった よかった 防災用品の備蓄の徹底を。小中学
校中心に呼びかけて毎年点検を。
防災マップは各地区でぜひ作って
ほしい。

4 ー ー ー ー ー ー ー ー 災害は歴史に学べと申しますが、江南市の過去の災害の歴史をまとめたものはありますか。何
時でもそうですが災害は江南に在住している時だけにあうものではありません。名古屋市とか大
阪市とかに出張した場所であった場合の振舞い方はどうすればよろしいですか。

5 70歳代 男 布袋北 地区回覧 参加しやすかった よかった よかった 江南市内各地域ごとの防災マップ
作りを進めてほしい。区長に任せて
いるとのことですが、我が安良区で
は話題が出たことがない。行政及び
市民団体との協力のもと作成し、市
民に配布してほしい。防災マップは
ぜひ必要です。

6 60歳代 男 門弟山 広報「こうなん」 参加しやすかった ー よかった ①市内各区への助成金（防災）ＭＡＸ100,000ですが、区内防災資機材は今後大幅に増えるため
増額をお願いしたい。②避難所の備蓄資機材の不足を感じる。今一度、避難者の数を見直し対
応してください。③防災・減災に対する意識を高めるためにも、小中学校の教育に取り入れて各
家庭で話し合える機会を増やしてほしい。④避難所運営の指導も考えてほしい。⑤各区の防災
会長も出席させるべきです。

7 20歳代 女 古知野南 議員・知人の紹介 参加しやすかった よかった よかった 日頃は知れなかった江南のことに
ついて、学ぶよい機会になりまし
た。もっと、もっといろいろな地区、
いろいろな年代の人に来てもらいた
いですね。他の分科会での話を知
る機会があると嬉しいです。

8 50歳代 ー 古知野西 議員・知人の紹介 参加しやすかった よかった よかった
9 80歳代 男 布袋 広報「こうなん」 参加しやすかった よかった よかった 防災について、徹底するようにお願

いします。



番号 年齢 性別 地域

意見交換会・報告
会を何で知りまし
たか。（複数回答
可）

開催日時について
議会報告
はどうで
したか

参加した
常任委員
会の意見
テーマ

取り上げてほしいテーマ等 自由意見

10 60歳代 男 布袋 議員・知人の紹介 参加しやすかった よかった よかった 正直、時間が少ない。事前の資料
公開とか、ますますの充実を期待し
ます。

県、市の防災計画に期待。●ポイントは被害想定にある。（１）３連動地震に伴う地域の被害想
定。ライフラインの長期間にわたる停止（電気、都市ガス）●公助の被災地への応援出動による
地域の無防備状態。（２）発災時の自助・共助のガイドライン。（３）自主防災組織の充実。『東南
海等の地震』特に名古屋、海岸地区の被害が大きく、この地区は被害地への応援が行政の主
活動になる。

11 70歳代 男 古知野南 地区回覧 参加しやすかった どちらとも
いえない

よかった 1.挨拶、市議会の説明報告が長す
ぎて市民との意見交換の時間を多
くとってほしい。2.各町内の防災マッ
プを作り、全住民に配布、徹底を
図ってほしい。

市民の防災意識を上げるために、どうしたらよいかを真剣に考えてほしい。市民との話し合える
このような会合を多く開いてほしい。

12 70歳代 ー 草井 広報「こうなん」 参加しやすかった よかった よかった

13 70歳代 ー 草井 議員・知人の紹介 参加しやすかった よかった よかった 現在江南市が進めて見えます、ごみ処理施設の計画を出来るだけ早く実行していただけるよう
お願いいたします



建設産業委員会アンケート結果

番号 年齢 性別 地域

意見交換会・報告
会を何で知りまし
たか。（複数回答
可）

開催日時について
議会報告
はどうで
したか

参加した
常任委員
会の意見
テーマ

取り上げてほしいテーマ等 自由意見

1 70歳代 女 古知野南 ー ー どちらとも
いえない

どちらとも
いえない

2 70歳代 女 古知野南 議員・知人の紹介 参加しやすかった ー ー いこまいカーや名鉄バスの件でいろ
いろ意見があったが、大切な税金で
すので、もっとよく話し合って決めて
ほしい。

3 70歳代 女 古知野南 広報「こうなん」議
員・知人の紹介

参加しやすかった よかった よかった 江南市営のバスの運行を考えてい
ただきたい。

4 70歳代 ー 古知野南 広報「こうなん」 参加しやすかった ー ー 江南市のバスをお願いします

5 60歳代 女 藤里 広報「こうなん」議
員・知人の紹介

参加しやすかった どちらとも
いえない

よかった テーマはよかったですが、公共交通
についてはどんどん意見が出ると
思うので、市民が言える時間を増や
してほしかった。

6 60歳代 女 布袋 広報「こうなん」議
員・知人の紹介

参加しやすかった どちらとも
いえない

よかった テーマが2つあったが、1つのテーマ
に絞って、市民がもっと意見が出せ
る工夫をしてほしかった。

7 70歳代 男 布袋 議員・知人の紹介 参加しやすかった よかった よかった 水道管の交換等調査報告を考えて
ほしい。

8 70歳代 男 古知野北 議員・知人の紹介 ー どちらとも
いえない

ー 大変良い交換会でよかったと思う。再度の交換会をお願いしたいと思う。

9 70歳代 男 古知野東 広報「こうなん」 参加しにくかった ー よかった テーマを掘り下げて同じテーマで
もって第2回、第3回と検討してほし
い。

10 60歳代 男 古知野北 地区回覧 参加しやすかった よかった よかった 耕作放棄地について

11 60歳代 男 古知野北 議員・知人の紹介 参加しやすかった どちらとも
いえない

よかった 意見交換会　　おもしろかった　・公共交通のあり方　皆さんの意見を聞いていると、自己的な発
言が多い。・いこまいＣＡＲの対象者に年齢制限が必要か。割引制限も必要。

12 60歳代 女 古知野南 議員・知人の紹介 参加しやすかった よかった よかった
13 70歳代 ー 布袋 広報「こうなん」 参加しにくかった どちらとも

いえない
ー

14 70歳代 ー 古知野北 議員・知人の紹介 参加しやすかった よかった よかった

15 70歳代 ー 古知野西 その他 参加しやすかった よかった よかった
16 60歳代 男 古知野北 広報「こうなん」議

員・知人の紹介
平日の夜 ー ー 交通システムの問題は大変です。私もこれから高齢者になります。もっと考えていきましょう。

17 70歳代 男 藤里 議員・知人の紹介 参加しやすかった ー どちらとも
いえない

18 60歳代 ー 古知野東 地区回覧 参加しやすかった よかった よかった 市民の意見への反論はいらない。
意見を聞く姿勢をもってほしい。



番号 年齢 性別 地域

意見交換会・報告
会を何で知りまし
たか。（複数回答
可）

開催日時について
議会報告
はどうで
したか

参加した
常任委員
会の意見
テーマ

取り上げてほしいテーマ等 自由意見

19 70歳代 ー 門弟山 広報「こうなん」 参加しやすかった どちらとも
いえない

どちらとも
いえない

20 60歳代 男 布袋北 議員・知人の紹介 参加しやすかった どちらとも
いえない

よかった

21 70歳代 男 小牧市 議員・知人の紹介 参加しやすかった よかった よかった 初めての意見交換会とのことですが、資料面も運営面も充実した報告会であったと思います。小
牧も現在、デマンド交通のテスト実施中ですが、参加者の皆様の貴重なご意見大変参考になり
ました。ありがとうございました。

22 20歳代 男 布袋 街頭チラシ（布袋
駅前）

参加しやすかった どちらとも
いえない

どちらとも
いえない

議会報告で、月例議会のテーマに
ついて話すのであれば、その資料
もつけてほしい。

・参加者の年齢層が非常に高い。・委員会の数、3つで足りますか！建設産業委員会の分科会
に参加しましたが、都市整備と産業など分けてしっかりとした議会運営や意見交換会を開くなど
考えてほしい。・名鉄バスの経費が24年度から約4.5倍の費用を25年度にかけて、路線を分けて
増やしたそうですが、その利用率等しっかり数字を出して今後のあり方を決めてください。・公共
の事項ではありますが、企業的なマネジメントなど参考にして、柔軟な意見や取り組みをしてい
ただくためにも、議会も参加者、相方、もっと若い力を取り入れるべきだと思います。

23 60歳代 男 古知野北 街頭チラシ、新聞 参加しやすかった よかった ー 自転車の交通ルール（ルールとマ
ナー）を小中学生にしっかりと指導
してほしい。（車道では左側通行）私
達は、小中学生の時からしっかりと
指導されたのですが、最近の人は
知らない人が多すぎるのではない
か、車を運転している時によく分か
るのですが、危なくて仕方ありませ
ん。

自転車の交通ルールマナーについて、（車道では左側通行）歩道では車両側徐行、横断歩道で
は徐行、この様なことを教育委員会を通じて各小・中学校等にしっかりと指導をしてもらいたい。
知らない人が多すぎるのか、守っていないのか分かりませんが、車を運転していても危なくて仕
方ありません。私達小中学生の時は、学校で警察の指導により教育されたのですが、今もきちっ
と指導されているのでしょうか。



厚生文教委員会アンケート結果

番号 年齢 性別 地域

意見交換会・報告
会を何で知りまし
たか。（複数回答
可）

開催日時について
議会報告
はどうで
したか

参加した
常任委員
会の意見
テーマ

取り上げてほしいテーマ等 自由意見

1 30歳代 女 布袋 地区回覧 参加しやすかった
休日

よかった よかった 高齢者、子どもの問題は、もっと踏
み込んだ話が必要

2 70歳代 男 古知野北 広報「こうなん」 ー どちらとも
いえない

どちらとも
いえない

3 70歳代 女 藤里 議員・知人の紹介 参加しやすかった よかった よかった とっても良かったです。今後も参加
したいと思いました。

4 70歳代 女 古知野西 議員・知人の紹介 参加しやすかった よかった よかった
5 60歳代 女 古知野南 地区回覧 参加しやすかった よかった よかった
6 60歳代 女 古知野東 広報「こうなん」、

ホームページ、地
区回覧、議員・知
人の紹介

参加しやすかった よかった よかった 女性が輝きながら働ける社会を目
指し、安心・安全な子育てができる
町、男女共同参画社会の実現に向
けて！

いろいろな意見交換が出来、知らない地域の話を聞けた事はとてもよかったと思います。これか
ら江南市に住みたいと思える様な町にするために経済効果も大切ですが、人づくりを忘れてはい
けないと思います。今日、参加者の中で、70歳ですが、まだまだ何かの役に立てるので、どこか
でお役にたてる事があれば出て行きたいと思っています、との発言良かったです。高齢者の人材
を集めて子育て支援をしていきたいと思います。又の機会にもお話。意見交換会楽しみにしてい
ます。議員の皆様、ありがとうございました。

7 70歳代 ー 古知野南 地区回覧 日曜日は公私共に
予定がある人が多
いと思います。曜
日、時間とも更に工
夫して下さい。

どちらとも
いえない

よかった 地区に片寄った意見の取り扱いは
課題の一つ。委員長（伊神氏）の
ザックバランにを期待したい。

8 70歳代 ー 古知野南 議員・知人の紹介 参加しやすかった よかった よかった 図書館の前の歩道が非常に狭い。
自転車1台通れるだけで狭いので広
くしてほしいです。朝などは、大変で
すので宜しくお願いいたします。

9 50歳代 男 岩倉市 街頭チラシ 参加しやすかった よかった よかった
10 70歳代 男 古知野東 街頭チラシ 参加しやすかった どちらとも

いえない
よかった 意見交換する時間をもう少し長くとって欲しい。開催日をもっと多くして欲しい。

11 60歳代 女 古知野西 広報「こうなん」 参加しやすかった ー ー 分科会では、Ｐ３～の説明に時間を
使わない方がよかった。すぐにテー
マに入ってほしかった。全体会で済
ませてほしかった。マイクの調子も
悪かったし、時間がもったいないと
思いました。

12 70歳代 女 古知野東 広報「こうなん」、
議員・知人の紹介

参加しやすかった よかった よかった 今後も参加したいと思います。よい
話し合いができたと思います。

13 50歳代 女 布袋 議員・知人の紹介 参加しやすかった よかった どちらとも
いえない

＊高齢者の見守りについて（障害者を含む）　ボランティア活動で障害者の方とご家族の精神面
ケアを行っています。先日、市役所に「介護中」のネームプレートを申請して1枚のみいただき活
用しています。公明新聞にも紹介がありましたが、全国ではコンビニや手軽な場所で見守り活動
にプレートを利用されています。もっと普及していくことを望みます。生きがい課の受付の方とは
詳しくお話しさせて頂きました。＊子どもの見守りについて（未就学児童も含む）　１－７項目全て
において現場の庶民の意見が多々出ています。公報の更なる充実を願います。


